

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 139 (5388). | Пятница, 29 августа 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

Отклики на статью Е. Блиновой „Дважды в год лета не бывает“

Труду — правильную оплату

Важный вопрос затронула Герой Социалистического Труда Е. Блинова в своей статье „Дважды в год лета не бывает“. В самом деле, сама специфика сельского хозяйства, включающая ежегодно несколько важнейших сезонных кампаний, заставляет нас не считаться со временем. Взять хотя бы осенний сев. Если механизаторы в эту пору будут работать по семь-восемь часов в сутки, то они, конечно, не справятся вовремя с работой. Сев затянется, а это значит, что хозяйство может остаться без хлеба.

То же самое можно сказать об уборке. Кому не известно, что запоздание с уборкой ведет к потере урожая? Вот и получается, что из-за одного-двух часов, не отработанных в нужное время, мы потеряем то, над чем трудились весь год. Безусловно, никто из земледельцев не согласится на это. Каждый будет стремиться к тому, чтобы земля сполна отплатила ему за труд. Он не будет смотреть на часы и считаться в счет какого времени он работает.

Собственно, большинство наших колхозников так и делают. Раз нужно — значит нужно. И по десять и по двенадцать часов работают.

Я, например, работаю трактористом в колхозе с 1962 года.

Сейчас выполняю хозяйственные работы в третьей бригаде. Постоянной нормы выработки у меня нет. Считается, что в среднем я занят на производстве 10 часов в сутки.

Это в обычные дни. А во время уборки урожая, как известно, объем работы увеличивается. Мне приходится работать по 12, а то и по 13 часов в сутки. Ни я, ни другой, кто был бы на моем месте, ничего не имеем против. Мы хорошо понимаем, что когда наступает ответственная пора, тут уж не до соблюдения рабочего времени. Главное — не допустить потери урожая, успеть собрать все то, что уродила земля.

Такое мнение не только у меня. Все наши земледельцы знают пословицу: «Летний день год кормит». Они не считают, что временем, работы не боятся и от нее не откажутся.

Но работа работе рознь. Если человек знает, что его труд нужен и оплата его будет произведена как и положено, то и работать он будет не поглядывая на часы. А у нас еще допускаются случаи, когда так называемая сверхурочная работа не берется во внимание, и она по сути дела остается не оплаченной. Особенно там, где зарплата начисляется не по фактическому объему выполненной работы (вес намолоченного

зерна, собранных огурцов, площадь хлебов, скошенных на свал), а по отработанному времени. Да и то не по фактическому, а положенному по норме.

Именно такой случай произошел со мной. Во время уборки урожая бригадир и учетчик обещали начислять мне зарплату по повышенной ставке, имея в виду, что я буду работать не «по часам», а как потребуют обстоятельства. Так я и работал. Обычно в половине шестого утра был на своем месте, а уходил не раньше девяти-десяти часов вечера. Но обещанной зарплаты я не получил. Плановик колхоза т. Глуховский сказал, что ту ставку, о которой говорили бригадир и учетчик, мне выплачивать нельзя.

Возможно это и так. Но зачем же тогда было обещать?

Колхозники отчетливо понимают важность того или иного сезона сельскохозяйственных работ. И когда требуется работать и будут работать не считаясь со временем. Но труд их должен учитываться и оплачиваться. В этом один из стимулов повышения производительности труда, залог успешного выполнения той или иной сельскохозяйственной работы.

И. АЖНАКИН,
тракторист колхоза
«Большевик».

Навстречу Третьему Всесоюзному съезду колхозников

Проект Примерного Устава сельскохозяйственной артели вызвал огромный интерес у всех труженников села. Они видят в нем дальнейшее практическое осуществление ленинского коллективного плана, новое проявление заботы Коммунистической партии и Советского правительства о процветании колхозного строя, повышении материального благосостояния членов артели. Обсуждение проекта нового Устава повсюду сопровождается ростом творческой активности колхозников и колхозниц, стремящихся быстрее и с высоким качеством завершить уборку урожая и хлебозаготовки, образцово подготовиться к осеннему севу, заготовить в достаточном количестве корма для общественного животноводства.

В эти дни в колхозах области продолжается активное обсуждение проекта Примерного Устава. Колхозники, исходя из опыта и утвердившихся принципов и норм колхозной жизни, вносят свои предложения, направленные на дальнейшее развитие общественного хозяйства, рост материального и культурного уровня сельских труженников.

Состоялось заседание областной комиссии по подготовке и проведению общеколхозных собраний, районных собраний представителей колхозов и областной конференции колхозников. Открыл заседание председатель комиссии первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко. В кратком вступительном слове он отметил, что обсуждение проекта нового Устава колхоза, подготовка к Третьему съезду колхозников являются большим и радостным событием в жизни колхозного крестьянства. Рост активности труженников села, их заботы сейчас должны быть направлены на выполнение принятых обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, успешное завершение всех сельскохозяйственных работ, образцовую подготовку к зимовке животноводческих ферм.

Говоря о задачах партийных, советских и сельскохозяйственных органов, И. А. Бондаренко подчеркнул, что им предстоит провести большую организаторскую работу по проведению общеколхозных собраний колхозников, подведению итогов обсуждения проекта Примерного Устава.

Затем комиссия перешла к обсуждению вопросов повестки дня. Она рассмотрела и утвердила план подготовки и проведения областной конференции колхозников и Положение о выборах делегатов, установила норму представительства. Утверждены сроки проведения общеколхозных собраний и районных собраний представителей колхозов. Они повсеместно состоятся в период с 1 по 27 сентября. Для проведения их в колхозах и районах создаются комиссии. Областную конференцию намечено провести 14—15 октября 1969 года.

Областная комиссия наметила сроки очередных своих заседаний и вопросы, подлежащие обсуждению на них.

Положение о порядке подготовки и проведения областной конференции колхозников

1. Выборы делегатов на областную конференцию колхозников проводятся на районных собраниях колхозников открытым голосованием по норме представительства один делегат от 350 членов колхозов.

При определении числа делегатов в соответствии с установленной нормой представительства в районах остается определенное количество членов колхозов, которое является недостаточным для избрания делегата. Если такое количество окажется свыше 175 членов колхозов, т. е. более половины установленной нормы, то избирается один делегат.

2. Для подготовки и проведения собраний колхозников и районных представителей колхозов соответствующими партийными и советскими органами образуются комиссии, которые устанавливают порядок выборов и нормы представительства.

На районные собрания представителей колхозов избираются члены колхозов.

3. Для предварительного обсуждения кандидатур представителей на районные собрания колхозников и делегатов на областную конференцию президи-

умы колхозных и районных собраний могут созывать совещания представителей делегаций. Кандидатуры, намеченные совещанием представителей делегаций, выдвигаются на районных и колхозных собраниях и обсуждаются персонально.

4. Избранными делегатами считаются лица, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов от общего числа присутствующих на колхозном или районном собрании представителей колхозов.

5. Выписка из протокола собрания колхозников и списки представителей на районное собрание направляются в районные комиссии, а протокол и список делегатов на областную конференцию, выдвинутых на районных собраниях представителей колхозов, — в областную комиссию по подготовке и проведению областной конференции колхозников.

6. Делегату, избранному на Всесоюзный съезд колхозников, вручается удостоверение единого образца, выданное комиссией по подготовке и проведению областной конференции колхозников и заверенное печатью.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ!

С тока — на элеватор

Визировочная площадка к а Волгодонского хлебоприемного пункта. Сюда только что прибыло несколько машин из колхоза имени Карла Маркса. Они отправляются на автовесы, потом на разгрузку. Водители затрачивают на все это не более 20 минут. Каждый успевает сделать за день с тока на элеватор по три-четыре рейса.

Старший мастер производственного участка хлебоприемного пункта И. С. Козаков рассказывает:

— В сутки мы принимаем до 100 автомашин. Чтобы ускорить разгрузку транспорта, в этом году установили еще один автоматический подъемник. Время разгрузки теперь сокращено в два с половиной раза.

Пример в труде на разгрузке зерна нового урожая показывают сменный мастер И. Замковой и коллектив бригады, которой руководит И. Стругий.

В. НАЗАРОВА.



Хлеборобы Волгодонского овоще-молочного совхоза каждый день доставляют на хлебоприемный пункт до 150 тонн зерна. На этой работе занято семь автомашин. А всего отправлено на элеватор более 1200 тонн хлеба.

НА СНИМКЕ: очистка товарного зерна в бригаде № 1.
Фото А. Бурдюгова.

Августовское совещание учителей

27 августа в городе Волгодонске и районе начались традиционные августовские совещания учителей. В городе Волгодонске совещание открылось докладом председателя горисполкомхозов, ЦВЕЛИКА Г. Н. «О Постановлении июньского пленума ЦК КПСС (1969 года) по итогам международного Совещания коммунистических и рабочих партий». Заведующий городским отделом народного образования тов. СТУКАЛОВ Н. И. сделал доклад «Об итогах истекшего учебного года и задачах по дальнейшему улучшению работы школ города в связи с подготов-

кой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

В городе Цимлянске на районном учительском совещании с докладом по первому вопросу выступил секретарь РК КПСС тов. ПОМОГАЙКИН Н. П., по второму — заведующий районным отделом народного образования тов. ЧИБИЗОВ Л. А.

После обсуждения докладов и принятия решений по ним началась работа секций.

Статьи о работе учительских совещаний будут опубликованы в «Ленинце».

На контроле—выполнение обязательств — С IV сессии Волгодонского горсовета

Дело чести каждого

РАБОЧИЕ и инженерно-технические работники города дали слово завершить план по реализации готовой продукции к 27 декабря. И слово, как показывают итоги выполнения семимесячного задания, не расходится с делом: план семи месяцев по реализации выполнен на 101,7 процента.

В целом по городу план выпуска готовой продукции за семь месяцев выполнен с опережением на 3,7 рабочих дня, по реализации — на 2,6 дня. Химики завершили план 3-х лет и 7 месяцев на 43 дня раньше срока, работники птицекомбината — на 60 дней, горбыткомбината — на 112,7 дня. Четвертый раз подряд коллектив химкомбината по итогам II квартала награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров СССР и ВЦСПС.

И, конечно же, эти успехи не случайны. Серьезное внимание здесь уделяется развитию технического прогресса. Внедряются планы технического перевооружения, в цехах и на участках поддерживаются почин металлургов Заиссыба и саратовский метод бездефектной сдачи продукции с первого предъявления. В борьбе за экономии сырья и материалов участвуют 74 процента рабочих предприятия и более 90 процентов специалистов. За семь месяцев нынешнего года уже сэкономлено 397 тысяч рублей, в то время как годовым обязательством предусматривается 491 тысяча.

Успеху предприятия способствует социалистическое соревнование, широко развернувшееся в цехах и на участках. Итоги соревнования здесь подводятся ежедневно и доводятся до сведения всего коллектива. Гласности соревнования придается большое значение. На пятиминутках, рабочих собраниях систематически проводятся анализы работы за день, неделю, месяц, квартал.

— Здесь хорошо знают, кто и как работает, — сказал, выступая на сессии, председатель городского Совета т. Цвельик. — И это помогает быстро устранять имеющиеся недостатки, способствует более полному использованию внутренних резервов производства.

Положительный опыт работы химического комбината достоин пропаганды и распространения.

Однако выполнение обязательств так же успешно идет не на всех промышленных предприятиях города.

Коллектив лесокombината, например, должен реализовать в этом году сверх плана 1000 кубометров древесно-стружечных плит, а за полугодие не выдал ни одного сверхпланового кубометра. И руководитель одной из передовых смен химкомбината депутат Г. Г. Ключик, проверявший ход выполнения обязательств в цехе ДСП, обратил внимание при-

сутствующих на то, как поверхностно, формально проводится соревнование. Стенной печати здесь фактически не существует, сменные обязательства не вывешены, а индивидуальные вообще с трудом отыскивали. Немало допускается просчетов и в организации труда. План по производительности труда не выполняется на всем лесокombинате.

Не выполнен план по производительности труда на КСМ-5, в СУ-31, в ПМК-92. Коллектив КСМ-5 брал обязательство реализовать сверх плана 600 кубометров бетонных изделий — это обязательство не выполняется. Такое положение дел на предприятии, снабжающем наши стройки строительными материалами

По вопросу о трудовой дисциплине, а также об условиях труда на предприятиях выступила на сессии и депутат от 78 округа, одна из лучших кондукторов Волгодонского автотранспортного предприятия т. Натягаева. Она рассказала о работе, которая проводится в этом направлении в тракторном цехе опытно-экспериментального завода...

С рассказом о том, как справляются со своим обязательством строители, выступил начальник СУ-1 Г. Е. Шпаченко. План семи месяцев выполнен коллективом СУ-1 на 101 процент, строители произвели работ на 427 тыс. руб. больше, чем в прошлом году

ходимым технологическим и требованиям. Из-за поставок некачественного раствора было много переделок на доме лесокombината.

Крайне неудовлетворительно выполняется работа по строительству дорог. Бордюры устанавливаются неровно, вертикальные отметки дорог не соответствуют проектным, из-за чего на дорогах стоят лужи. Руководству строительных организаций необходимо уделять самое пристальное внимание вопросам качества и внедрять сдачу объектов с гарантийными паспортами, чего, к сожалению, в нашем городе не ведется, хотя по всей стране сдача объектов с гарантийными паспортами применяется широко.

Депутаты и руководители

средоточено на нерешенных вопросах.

Так, при перечислении определенных успехов работников автотранспортного предприятия по обслуживанию горожан, было отмечено, что обязательство по повышению коэффициента использования пробега автомобилей здесь не выполнено. Все еще поступает много жалоб со стороны трудящихся города на плохую работу радио, телефонной станции (ответственный т. Батраков), почтовых отделений (ответственные тт. Япрынцева, Елина). Есть еще немало упущений и в работе городского комбината бытового обслуживания, хотя количество услуг на душу населения по сравнению с прошлым годом и увеличилось почти на три рубля.

Много хороших слов можно сказать в адрес наших предприятий торговли, общественного питания. Семимесячный план товарооборота в целом по городу выполнен на 101,7 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года он увеличился на 836 тысяч рублей.

Но работники торговли и общепита в долгу у волгодонцев по вводу в эксплуатацию новых магазинов и столовых. По обязательствам в городе должно быть построено в этом году два магазина на восемь рабочих мест, столовых, кафе и буфетов — на 150 посадочных мест, но пока что введено в строй действующих лишь одно кафе на 32 посадочных места в 22 квартале.

Страдает и качество приготовления блюд. В магазинах не всегда можно купить необходимую вещь. Не изжиты еще случаи хищения государственных средств.

Все эти факты свидетельствуют о том, что руководители торгующих организаций, соответствующий отдел исполкома (завторготделом т. Чалов) осуществляют недостаточный контроль за работой торговых предприятий, за подбором и воспитанием кадров.

Сессия решила:

РУКОВОДСТВУЯСЬ постановлениями ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и собраний областного и городского партийных активов по данному вопросу, сессия приняла решение обязать исполком и его отделы, руководителей предприятий и учреждений города принять неотложные практические меры к устранению недостатков в деле выполнения социалистических обязательств тружениками города.

Для достижения более широкого размаха и действенности социалистического соревнования в коллективах промышленных предприятий, цехов, участков и бригад этим решением предусматривается усиление контроля за ходом выполнения обязательств, обеспечение гласности при подведении итогов. Сессия обязывает также считать неотложной задачей руководителей строительных организаций города принятие срочных дополнительных мер по своевременному выполнению планов ввода в эксплуатацию производственных мощностей, объектов жилищного, коммунального и культурно-бытового строительства.

Подготовка к достойной встрече 100-летия со дня рождения великого вождя революции входит в свой заключительный период, и дело чести каждого советского человека бороться за увеличение своего вклада в это великое дело.

● **ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 3-Х ЛЕТ И 7 МЕСЯЦЕВ ТЕКУЩЕЙ ПЯТИЛЕТКИ ЗАВЕРШЕНО С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА 33 РАБОЧИХ ДНЯ — ПО ВЫПУСКУ ИЗДЕЛИЙ И НА 23,6 ДНЯ — ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ.**

● **ЗА 7 МЕСЯЦЕВ 1969 ГОДА В СВЕРХП ЛАНОВЫЙ ФОНД ПЯТИЛЕТКИ ОТ ТРУЖЕНИКОВ ВОЛГОДОНСКА ПОСТУПИЛО РАЗЛИЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ НА 1 МИЛЛИОН 332 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.**

● **ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ЗА 7 МЕСЯЦЕВ ВОЗРОСЛА ПРОТИВ ПЛАНА НА 1,4 ПРОЦЕНТА — А ОБЯЗАТЕЛЬСТВОМ ПРЕДУСМАТРИВАЛОСЬ НА 0,5 ПРОЦЕНТА.**

● **ЗА СЧЕТ РАБОТЫ ПО ТВОРЧЕСКИМ ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПЛАНАМ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ ЭКОНОМЛЕНО СЫРЬЯ И МАТЕРИАЛОВ НА 492 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРЕДУСМАТРИВАЛОСЬ ГОДОВЫМ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ.**

● **ОТ ВНЕДРЕНИЯ ПЛАНОВ НОТ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА ПОЛУЧИЛИ ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ 147 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ, ЧТО СОСТАВЛЯЕТ 86 ПРОЦЕНТОВ К ГОДОВОМУ ОБЯЗАТЕЛЬСТВУ.**

ми, не может не тревожить.

Существенную роль в повышении производительности труда играет создание необходимых условий для работы. Этому вопросу было посвящено выступление заведующей отделением городской больницы депутата от 41 округа т. Вершининой. Она доложила собравшимся, что на предприятиях на 18 процентов увеличено количество душевых, проводится большая работа по строительству и реконструкции бытовок. Но в тракторном, ведущем цехе опытно-экспериментального завода, например, до сих пор нет комнаты для приема пищи. Затянулась и реконструкция бытовок в механическом цехе лесокombината.

И, как закономерность, эти упущения отмечаются именно на тех предприятиях, где дело с выполнением обязательств по производительности труда обстоит хуже всего.

Анализ причин низкой производительности труда на некоторых промышленных предприятиях и строительных организациях города дает основание утверждать, что немаловажную роль здесь играет и такой фактор, как нарушение трудовой дисциплины.

С начала года, например, 268 человек совершили прогулы без уважительных причин — потеряно, в общей сложности, 444 человеко-дня. 254 человеко-часа потеряно только на опытно-экспериментальном заводе.

за тот же период. Рост производительности труда опережает рост заработной платы на 0,5 процента. В первом полугодии сданы в эксплуатацию 60-квартирный дом лесокombината, детская химкомбината — в сроки, установленные обязательством. До конца года должны быть сданы 120-квартирный дом химкомбината, 70-квартирный кооперативный, и другие объекты. На стройке с успехом поддержан почин московской ткачихи Ивановской: каменщики сэкономили 78 тысяч штук кирпича и будут 22 и 23 апреля 1970 года работать на экономленном сырье.

И все же свое обязательство по досрочному выполнению плана пятилетки коллектив СУ-1 пока не выполняет. Он обязался завершить пятилетний план к 24 декабря 1970 года, но пока отстает на 22,5 дня. Сорван план ввода в эксплуатацию в первом полугодии общежития «Ростсельстроя», крайне медленно ведется строительство второй очереди теплотрассы.

Во всех строительных организациях завышена себестоимость строительно-монтажных работ — на общую сумму свыше 250 тысяч рублей. Особенно значительное завышение допущено в ПМК-92.

В строительстве допускает много брака. Качество стальных и бетонных изделий, поставляемых комбинатом строительных материалов № 5, не всегда соответствует необ-

К IX Пленуму райкома КПСС

Люцерна на поливе — выгодно

На орошаемых участках труженики Волгодонского откормсовхоза получают по 110 — 140 центнеров многолетних трав с гектара. За год проводится три укоса. Передовые механизаторы скашивают до 15 гектаров за смену.

В структуру севооборота Волгодонского откормсовхоза включена многолетняя трава — люцерна. Это зимостойкая высокоурожайная кормовая культура. Особенно она эффективна на орошаемых землях.

Чтобы побольше получить этой ценной культуры, на полях, отведенных под люцерну, мы проводим тщательную планировку. Участки в процессе обработки почвы и путем уплотнения травостоя очищаем от сорняков.

На поливных землях люцерну высеем ранней весной. Семена заделываем на глубину не более 3—4 сантиметра и междурядья в 15 сантиметров. Обязательным условием является прикатывание почвы после посева. Первый полив проводим в период отрастания травы по 650—700 кубометров воды на гектар. Последующие поливы следуют после каждого укоса.

Для поливов используем дождевальную установку ДДА-100М. Этот способ не

требует нарезки поливной сети. Всего проводим четыре вегетационных полива. В сентябре, после третьего укоса, делаем влагозарядковый полив. На один гектар расходует не менее 800 кубометров воды. При вегетационных поливах вносим аммиачную селитру по 50 килограммов на гектар.

В прошлом году совхоз получил за три укоса по 110 центнеров высококачественного витаминного сена с гектара. В нынешнем году за два укоса мы уже собрали по 100 центнеров травы с гектара. Дополнительно рассчитываем накопить еще по 35—40 центнеров с площади 109 гектаров.

Как правило уборку люцерны проводим в стадии начала цветения и полной бутонизации. Используем комбайны СК-4 с жаткой ЖВН-6. Наши передовые комбайнеры успевают скосить и уложить в валки за смену до 15 гектаров при норме 10. После подсушивания травы до 50 процентов

влажности начинаем сталкивание массы из валков в копны с помощью толкающей волокуши. В копнах люцерна подсушивается до 25—27 процентов влажности. Доставляем сено к местам зимовки скота на тележках — сеновозах собственной конструкции. За один раз на такую тележку укладываем 3—3,5 тонны кормов. Скирдование сена производим с помощью стогометателя СНУ-0,5.

Для рабочих, занятых заготовкой кормов, у нас разработаны меры материального поощрения. Трактористам-машинистам, занятым на косовании ее из валков в копны, если они выполняют сменные нормы выработки на 120 и более процентов, им доплачивается 25 процентов сдельного заработка. Рабочим, занятым на вывозе сена к местам зимовки скота и выполняющим сменные задания на 125 и выше процентов, доплачивается до 20 процентов сдельного заработка, если они обеспечат вывоз укоса не более чем за 10 дней. При хорошем качестве скирдования сена рабочим выплачиваются премиальные от 15 до 25 рублей каждому. При выполнении всех условий заготовки кормов рабочим выда-

ется бесплатно по десять центнеров люцернового сена, а трактористам-машинистам — по 15 центнеров.

В совхозе имеется немало передовиков в совершенстве освоивших технологию возделывания и заготовки люцерны. Комбайнер Г. С. Косов, например, скашивает как правило по 15 гектаров трав при норме 10. Тракторист П. Л. Петрик сумел перевезти в этом году до 400 тонн люцерны. Скирдовальщики М. К. Мазнюк и Т. А. Ющик заскирдовали более 800 тонн сена, перевыполнив при этом сменные задания в два раза.

Механизаторы и рабочие совхоза крепко держат свое слово. Они успешно выполняют свои повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Земледельцы эффективно используют каждый орошаемый гектар с тем, чтобы побольше заготовить кормов и этим помогают животноводам совхоза в деле увеличения производства мяса.

П. КЛЮЕВ,
главный агроном
откормсовхоза.

СИГНАЛИЗИРУЕТ
СЛУЖБА ЗАЩИТЫ
РАСТЕНИЙАмериканская
белая бабочка

Американская белая бабочка — опасный карантинный вредитель, повреждающий плодовые деревья, виноград, шелковицу и многие другие древесные, кустарниковые и травянистые растения. Большая плодовитость (в среднем самка откладывает около 1000 яиц), способность питаться листьями многих видов растений и отсутствие эффективных паразитов и хищников в новых районах распространения, обуславливают быстрый рост численности бабочки, расширение зоны заражения и вредности. Бабочка белая, реже с черными или темно-коричневыми точками на крыльях. Вылет ее из зимующих куколок происходит в конце апреля-мая. Бабочки летней генерации летают в июле-августе, откладывают яйца обычно на нижнюю сторону листьев, на периферии кроны.

Гусеницы сразу после выхода из яиц имеют 1—1,5 миллиметра длины, взрослые — 2,5—3,5 сантиметра, сильно волосатые, с бархатистой темной полоской и блестящими черными бородавками на спине. По бокам — желтая полоса с рядами оранжевых бородавок.

В процессе развития гусеницы выделяют паутину, которой опутывают листья, образуя гнезда. По мере роста гусениц и объедания листьев гнезда увеличиваются, иногда достигая размеров до 1,5 метра. До пятого возраста гусеницы питаются в гнезде, а достигнув седьмого возраста, расплозаются и питаются одиночно. Закончив развитие, они окукливаются под отмершей корой деревьев, в трещинах изгородей, строениях, могут заползать в упаковочный материал, ящики с плодами, кузова автомашин и другие укромные места.

Успешная борьба с бабочкой достигается осуществлением следующих мероприятий:

карантин с запретом вывоза свежих плодов, посадочного материала, тары и т. д. из хозяйств и поселков зоны заражения;

обследование плодовых, декоративных, лесных и других насаждений в колхозах, совхозах, населенных пунктах, на приусадебных участках, в лесных полосах, вдоль шоссе и железных дорог, около рек, водоемов, на опушках лесов с целью выявления гнезд с гусеницами. В первую очередь осматриваются деревья шелковицы и клена ясенелистного. Обследование ведется со второй половины мая по сентябрь через каждые 10 дней;

срезание и сжигание всех гнезд с гусеницами бабочки. При этом для подтверждения вида вредителя необходимо отобрать из гнезда 5—6 гусениц, поместить их в раствор формалина или поваренной соли и направить в районный отдел защиты растений или райисполком;

обработка зараженных деревьев и кустарников, а также всей растительности вокруг них в радиусе до 50 метров хлорофосом — 0,2-процентной концентрацией. При обнаружении взрослых гусениц, вначале обрабатывают химически, а затем срезают и сжигают гнезда;

профилактическое опрыскивание в зараженной зоне и прилегающих районах всех поврежденных бабочкой деревьев, препаратами ДДТ в концентрации 0,3 процента.

Очистка деревьев от отмершей коры, уборка и уничтожение всех растительных остатков и проведение фитосанитарных работ в садах.

В своевременном обнаружении и ликвидации очагов американской бабочки должны принимать активное участие члены общества охраны природы, владельцы зеленых насаждений, пионеры и школьники.

Ф. КОНДРУСЕВ,
главный энтомолог района.

ВОЖАК КОЛЛЕКТИВА

Работники молочнотоварной фермы № 1 колхоза имени Ленина настойчиво борются за выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Возглавляет соревнование партийная группа фермы. По ее инициативе обязательства принимались. Она мобилизует и направляет к единой цели творческие усилия коллектива, осуществляет контроль за выполнением взятых обязательств.

Главное влияние на животноводов фермы оказывает личный пример партийцев. Все шесть коммунистов, членов партгруппы, являющихся передовиками юбилейного соревнования, подают личный пример самоотверженного труда, безупречного отношения к своим обязанностям, крепкой, сознательной трудовой и производственной дисциплины. У них и результаты лучше. Успешно, к примеру, выполняют свои личные юбилейные обязательства доярки партгрупорг Л. И. Мельникова, член парткома колхоза Т. Г. Ерофеева. Первая из них за семь минувших месяцев текущего года надоила по 1674 килограмма молока от каждой коровы своей группы, вторая — по 1508 килограммов.

Пример коммунистов мобилизует действует на беспартийных животноводов. Так, равняясь на коммунистов, доярка М. С. Свириова надоила за семь месяцев по 1408 килограммов молока на корову.

Выполнению юбилейных обязательств подчинена и вся организаторская и массово-политическая работа партийной группы в коллективе фермы. Ежемесячно здесь подводятся итоги соревнования среди жи-

вотноводов и проводятся общие собрания коллектива фермы, на которых эти итоги коммунисты доводят до всеобщего сведения. Регулярно проходят и собрания партийной группы, чаще всего открытые.

Партгруппа оперативно реагирует на все события в жизни коллектива, вскрывает резервы, добивается, чтобы они полнее использовались, решительно борется с недостатками.

Можно привести много примеров постоянно усиливающегося воздействия партгруппы на жизнь и деятельность коллектива фермы, на ход юбилейного соревнования. Было время, когда некоторые дол-

Партийная жизнь

ки, уходя с работы, уносили дойной по два-три литра молока. Партгруппа, коммунисты фермы решительно выступили против разбазаривания, расхищения артельного добра. Два раза обсуждали этот вопрос на своем открытом собрании. Поддерживало. Молока на приемные пункты ферма стала сдавать больше.

Заметили коммунисты минувшей зимой, что кое-где скот затапывается скотом, так как неисправны кормушки или их нет совсем. Забили тревогу, добились, чтобы кормушки сделали, чтобы весь корм шел в дело.

Не укрылось от коммунистов и то, что отдельные скотники нынешним летом поздно выгонять скот на выпаса и рано пригонять его оттуда. Резко покритиковали их за это.

Нерадивые скотники сделали для себя правильные выводы, больше стали пасти скот, лучше присматривать за ним. Это сразу сказалось на паюгах — они повысились по ферме на 150—200 килограммов в день.

Нужно помочь товарищу, поделиться с ним опытом — коммунисты всегда готовы сделать это. Надо призвать к порядку человека за безответственное отношение к делу — они не стесняются сказать ему в глаза всю правду. Так, где личным примером, добрым советом, а где и критическим замечанием коммунисты, члены партгруппы поднимают людей на борьбу за высокую производительность, за выполнение обязательств по достойной встрече ленинского юбилея.

Видимый результат этой организаторской и воспитательной работы — выполнение коллективом фермы семимесячного плана по производству молока на 134 процента и по продаже его государству — на 157 процентов. На фуражную корову в среднем по ферме за этот период надоено свыше 1400 килограммов молока.

Другой, невидимый, но весьма ощутимый и не менее важный результат деятельности партгруппы — усилившаяся сплоченность коллектива, укрепившаяся трудовая и производственная дисциплина на ферме, повысившаяся ответственность животноводов за порученное дело. А это является надежным залогом того, что обязательства коллектива по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина будут выполнены.

Л. ЯКОВЛЕВ.



Все меньше и меньше остается в мясном совхозе «Большовский» не электрифицированных участков производства.

НА СНИМКЕ: монтаж электролинии на механизированный ток отделения № 3.

ГОТОВЯТСЯ
К СДАЧЕ

Колхозники сельхозартели имени Карла Маркса завершают строительство шести жилых домов, готовят к сдаче в эксплуатацию мехмастерскую. В станции Кумшатской полным ходом идет строительство бани на 10 мест.

Все работы по строительству объектов возглавляет прораб колхоза Николай Иванович Лебединов.

А. ПАШЬЯН.

Связь времен

Б ОИ был упорным, длительным. Хорошо укрепивший свои позиции, зарывшийся в землю враг не жалел боеприпасов. Но разве могли фашисты надолго задержать наши войска, если наступала теперь вся армия и линия фронта неотвратимо перемещалась на запад?..

Шел август 1943 года. Наша батарея 76-миллиметровых орудий поразила врага на подступах к селу Малая Даниловка, расположенной неподалеку от Харькова. Тогда мои артиллеристы подбили немецкий танк, уничтожили около взвода фашистов и два пулемета.

После были другие бои, другие фронтовые дороги. Но когда по прошествии многих лет я встретился с инспекто-

ром Харьковского облоно тов. Пономаренко и в разговоре услышал знакомые названия населенных пунктов, сразу вспомнился этот бой под Малой Даниловкой.

Видно, Пономаренко и сообщил обо мне ребятам Мало-Даниловской средней школы, которые в присланном вскоре письме просили рассказать об освобождении их села от фашистов. Так завязалась у меня дружба с красными следопытами из 7 «А» класса села Малая Даниловка.

Тогда, в 1966 году, они были еще пионерами. Потом стали комсомольцами. А в нынешнем году мои юные друзья закончили среднюю школу. Все это время мы обменивались письмами. Ребята рассказывали, как они учатся, чем

занимаются, делились планами на будущее. И всякий раз приглашали приехать.

Недавно я побывал в гостях у своих юных друзей. И как говорится, прямо с корабля на бал. На выпускной. Тепло и радушно встретили меня ребята. Они стали уже совсем взрослыми. Каждый из выпускников успешно окончил школу. На документах об образовании, которые им были вручены на выпускном вечере, стояла и моя подпись.

Среди гостей ребят был отец погибшего участника освобождения села от врага Анатолия Каратаева Степан Николаевич Каратаев. Он поблагодарил ребят за память о сыне, а же рассказал о том давнем бое.

Потом все мы побывали у братской могилы наших сол-

дат и офицеров, погибших при освобождении М. Даниловки.

А на следующий день посетили мы те места, где почти четверть века назад стонала земля от взрывов снарядов. Время выровняло воронки, залечило раны. На месте разрушенных зданий выросли новые, современные. Но нельзя забывать о том, что было. Молодое поколение должно знать, какой ценой добыто их счастье, должно уметь отстоять его...

Домой увозил я памятные подарки и тепло ребячьих сердец. В селе Малая Даниловка остался фотоальбом о Волгодонске, городе, родившемся после войны на берегу Цимлянского моря. Связь, основы которой уходят в века, протянулась еще одной ниточкой из украинского села до тихого Дона. Ей расти, крепнуть и дальше.

А. КРАВЧЕНКО,
директор школы рабочей молодежи, участник Великой Отечественной войны.



Бесцеремонный сосед

Мексика требует от Соединенных Штатов Америки положить конец засолению ее земель в приграничной с США долине Мехикали. Начиная с ноября 1960 года Соединенные Штаты проводят программу по восстановлению засоленных земель в долине Иума. С этой целью они организовали промывку почвы в этом районе, а воды, обогащенные натриевыми слоями, стали сбрасывать по реке Колорадо на мексиканскую территорию. В результате в долине Мехикали только с 1961 по 1964 годы осело более сорока миллионов тонн соли, что катастрофически сказалось на урожае в северо-восточных районах мексиканского штата Нижняя Калифорния.

В последние годы положение ухудшилось. Ежедневно на землях некогда богатой мексиканской долины Мехикали оседают сотни тонн соли. Под угрозой полного засоления находятся 150 тысяч га поливных земель. Мексика требует, чтобы американцы немедленно прекратили преступный сброс соленых вод на ее территорию, вернули плодородные земли долины Мехикали и возместили, по крайней мере, часть колоссальных убытков, понесенных мексиканскими крестьянами. Если Соединенные Штаты в ближайшее время не согласятся начать переговоры по урегулированию этого вопроса, то Мексика намерена обратиться в Международный суд в Гааге.

Мехико.

С. СЫЧЕВ,
корреспондент ТАСС.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

25 лет со дня начала восстания в Словакии против немецко-фашистских захватчиков

...Август 1944 года. Смертельно напуганная огромным размахом партизанского движения, словацкая фашистская клика обратилась к Гитлеру за помощью для подавления вооруженной борьбы своего народа.

29 августа немецкие дивизии вторглись в Словакию, чтобы потопить ее в крови. В этот же день начались первые боевые действия восставших против гитлеровских войск. В течение двух месяцев десятки тысяч словаков вместе с советскими партизанскими группами и чешскими добровольцами защищали обширную территорию,

освобожденную от превосходящих по численности и вооружению немецких войск. Лишь через два месяца ценой больших потерь гитлеровцам удалось захватить центр восстания—город Банска-Быстрица.

Партизанские отряды отошли в горы и продолжали бить фашистских оккупантов вплоть до освобождения Словакии Советской Армией.

НА СНИМКЕ: партизаны в Центральной Словакии.
Фото ЧТК—ТАСС.



ПО ЗОВУ СЕРДЦА

ПОСЛЕ окончания средней школы Валя подала документы в медицинский институт... Но... не прошла по конкурсу. Пришлось пойти работать.

При выборе работы Валя не изменила своей мечте. В 1963 году она поступила в Цимлянскую больницу палатной сестрой. Там же училась в училище медицинских сестер, которое окончила с отличием.

Затем Валентина Меркулова работала медицинской сестрой хирургического отделения здравницы «Зеленая».

Случалось, что Вале приходилось просиживать ночи напролет у изголовья послеопе-

рационного тяжелобольного, оказывать ему нужную помощь.

А сейчас медсестра Валентина Ивановна Меркулова выполняет в здравнице медицинские процедуры, прописанные большим врачами. И эту работу она делает так же умело, как и всякую другую.

И как бы ни уставала Валентина Ивановна на работе, она и не думает менять профессию, которую любит и которой хорошо владеет.

Л. ШУМАКОВ.

Здравница «Зеленая».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

Пятница, 29 августа.

9.55—Программа передач. 10.00—Новости. 10.15—Для дошкольников и младших школьников. «До свидания, детский сад». Передача из Куйбышева. 10.45—Концерт лауреатов Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства. Выступает народный ансамбль танца «Молодость» и русский народный хор Оренбургской области. 11.45—Для школьников. «Гелезнайка». «Тайны вопросительной страны». 12.15—«Здоровье». Научно-популярная программа. 16.45—Программа передач. 16.50—Новости. 17.00—«Во главе масс». «Идущие вперед». 17.20—«Имени Ленина». «Степ»,

разбуженная Октябрем». 17.45—День Дона. 18.00—Для детей. «Тип и Тап». Кукольный спектакль. Передача из Таллина. 18.30—Программа цветного телевидения. Репортаж из Московского зоопарка. 19.30—Международный турнир по волейболу. СССР—Япония. (Мужчины). 21.00—«Эстафета новостей». 21.45—Программа цветного телевидения. «Ноплэси». Премьера телевизионного спектакля по рассказам А. П. Чехова. 22.45—«Физкультура и спорт». Телевизионный журнал. Передача из Тбилиси. 23.15—«А у нас в сентябре...» Музыкальная развлекательная программа. 24.00—Новости.

Они заслужили благодарность

По-разному провели время летнего отдыха учащиеся Волгодонской школы № 5. Одни уехали в пионерские лагеря, другие отдыхали дома. А вот З. Аулова, Т. Шепеленко, Л. Аулова, Л. Панченко, Л. Доманова, Т. Абрамова, Т. Колотушкина организовали комсомольско-молодежную бригаду и решили летом потрудиться в Волгодонском лесничестве.

Два месяца они пропалывали питомники, собирали фрукты, ухаживали за молодыми деревьями. И все это делали старательно, с комсомольским задором. В лесничестве остались довольны работой школьники. Администрация лесничества, весь коллектив от души благодарят их за оказанную помощь.

В. КОВАЛЕВ,
пом. лесничего.

СПРАШИВАЮТ, ОТВЕЧАЕМ

Как застраховать машину?

В городе Волгодонске и Цимлянском районе значительно увеличилось количество автомобилей, мотоциклов, моторных и безмоторных судов. В связи с этим в редакцию поступают запросы об условиях страхования транспорта. Отвечаем на них.

На страхование принимаются автомобили, мотоциклы, моторолеры, моторные и парусные суда и лодки, принадлежащие гражданам на правах личной собственности. Договор о страховании может заключить как собственник средств транспорта, так и по его доверенности другое лицо.

Страхование проводится на случай гибели или повреждения средств транспорта в результате аварий, пожара, взрыва, удара молнии, наводнения, паводка, землетрясения, бури, урагана, ливня, града, обвала, а также похищения средств транспорта и гибели или повреждения его в связи с похищением или угоном.

Автомобиль можно застраховать на 500, 1000, 1500, 2000, 2500, 3000 рублей, а выше — на

любую сумму. Страховые платежи уплачиваются по ставкам, размер которых определен в зависимости от величины страховой суммы; чем она выше — тем ниже ставка. Так, при страховании автомобиля в 500 рублей годовой платеж составляет 3 процента от страховой суммы, а при страховании в 3000 рублей — 1,5 процента.

Договоры на страхование средств транспорта, заключенные до 1 января 1969 года по старым правилам, будут действовать до конца срока, на который они заключены, без пересчета страховых платежей.

О более подробных условиях страхования транспорта можно узнать в инспекции или у агентов госстраха.



ЛЕТНЯЯ КИНОПЛОЩАДКА ПАРКА «ЮНОСТЬ». 29—30—31 августа к-ф «Бей первым, Фред!» (19-45, 21-30).

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ требуются

на постоянную работу:

слесари по ремонту оборудования, обдувщики-золевики, обмуровщики, кузнеч-слесари, сливщики-грузчики, плотник.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ: тел. 1-32, 1-26, 62-36 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ

«СТРОИТЕРМОИЗОЛЯЦИЯ» ТРЕБУЮТСЯ:

изолировщики, разнорабочие, плотники.

Одинокие обеспечиваются обеспечением. Участок расположен на территории химкомбината, телефон 2-39.

Администрация.

Коллектив учителей русского языка и литературы города Волгодонска выражает глубокое соболезнование заведующей методкабинетом м Ревякиной Вере Тихоновне по поводу смерти ее матери.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич